



# ТЕТ-А-ТЕТ С ПРИРОДОЙ КАК СТИЛЬ ЖИЗНИ

**Жимолость японская, цветущий миндаль, пихта Вича и абрикос маньчжурский... Глаза юных натуралистов уже загорелись? Чтобы посмотреть, потрогать и насладиться ароматом всех этих представителей флоры совсем не нужно устремляться на Дальний Восток или покорять Северную Америку. Достаточно приехать в Сосновоборск.**

А если быть совсем точными, достаточно зайти в дендрарий Пензенского лесного колледжа – здесь есть, где разгуляться даже взыскательным ботаникам. Живописно окруженный лесом Сосновоборск обязан своим появлением именно развитию лесопромышленности на своей территории. Поэтому закономерно и естественно, что лес здесь уважают и искренне любят. И именно здесь уже более 40 лет готовят специалистов для лесной отрасли. Выпускники Пензенского лесного колледжа работают во многих регионах России: в Калининградской, Пермской, Ульяновской областях,

Республике Мордовия и даже Ханты-Мансийском автономном округе.

## Кедровый питомник

Посадить 7 килограммов кедровых семян на четырех сотках земли. Такую неординарную работу выполнил студент 4 курса Александр Путьтин, дабы реализовать свой проект. Александр стал победителем областного конкурса экспериментальных проектов в 2011 году с работой «Отработка методики выращивания посадочного материала сосны кедровой сибирской в условиях Пензенской области». Сажали кедровую «плантацию», как говорится, всем миром, то есть всем колледжем. Ведь перед юным исследователем стояла непростая задача: даже подсчитать, сколько же семян кедрового ореха содержится в 7 кг. представляется делом трудноосуществимым, а уж про процесс посадки и говорить не приходится.

— Я хотел определить, насколько велика возможность адаптации кедрового ореха в наших условиях. И результаты мои вполне неплохие: 60-70% приживаемости, так что сибирский кедр можно и нужно выращивать в нашей полосе. Хотя, конечно, окончательные выводы делать преждевременно: осенью «кедрята» всего 2 см. были, посмотрим, как зиму перенесли,



## Признание



**Лучший лесхоз-техникум России – 2010 год**  
**III место в профессионально-прикладных соревнованиях «Лесное многоборье» – 2011 год**

## Специальности колледжа:

- Лесное и лесопарковое хозяйство. Можно работать в качестве лесничего, мастера леса, госинспектора по охране леса
- Садово-парковое и ландшафтное строительство
- Технология деревообработки



## Олег Черницов, выпускник колледжа, директор ООО «Крона» (Ульяновская область):

*— Именно в колледже полученные знания помогли мне добиться успеха в моей предпринимательской деятельности. Благодарен за это преподавателям, особенно директору Николаю Андреевичу Цуканову, за привитую любовь к лесоводству. Сегодня я являюсь арендатором лесного участка, на котором веду полный цикл леса: от посадки до глубокой переработки (вагонка, брус, евробрус). Масштабы у нас значительные, что позволяет обеспечивать сырьем не только свое производство, но и деревообрабатывающий завод. Сейчас мы гордимся тем, что наше предприятие – самое рентабельное в районе.*

когда снег растает. Но вот, например, кедр в нашем дендропарке уже три года дает урожай, правда, небольшой. Хотя и ждали в колледже первых орехов долго – около 25 лет. Я и после окончания учебы продолжу сажать деревья, образно говоря: хочу заниматься лесовосстановлением, – делится Александр Путьтин.

## Североамериканская гостья

Именно так можно назвать лжетсугу Мензиса – вечнозеленое хвойное дерево, традиционно произрастающее на североамериканском побережье Тихого океана. И для этой уникальной для нашей губернии представительницы флоры нашлось место в дендропарке. Андрей Федоров так заинтересовался особенностями выращивания лжетсуги Мензиса в условиях Пензенской области, что даже подготовил по этой теме исследование, с которым занял I место на областной научно-практической конференции «Ступени в будущее-2012»:

— В ходе своей работы я выяснил, что у этого вида очень хорошая приживаемость на нашей территории – 80%. А при том, что лжетсуга занимает второе место по величине в мире после секвойи, да и возраст этих громадин до 1000 лет может дохо-

## Кстати

### Лесной заступник – профессия для супергероев

Лесник и лесничий. Думаете, синонимичные профессии? А вот и нет! Лесник – это лесной сторож. Он охраняет свой участок леса от незаконных вырубок, охоты, браконьеров. Словом, отважная профессия. Лесничий – лесоправитель. Он отвечает за жизнь лесного хозяйства (лесхоза) в целом, так что ему просто необходимо обладать мышлением эколога и, само собой, любить лес. Лесничий помогает лесу как экосистеме и следит, чтобы вырубленные или выгоревшие места вовремя засаживались новыми деревьями, чтобы не было завалов старых поваленных стволов. Он организует подготовку семян и саженцев, определяет время и место посадки.

Быть ближе к природе – модный тренд современности. А что, если превратить этот тренд в свою каждодневную и любимую работу? Стать лесным заступником – это по-настоящему здорово.

дить, стоит задуматься над планомерной посадкой лжетсуги в области. Быть может, когда я буду работать в лесничестве, как раз и займусь этим, – рассказал «Деловому» Андрей Федоров.

**Наталья КОНАШЕНКОВА**  
**Фото Юлия БУДАНОВА**